

ŽUPNI LIST

HRVATSKE ŽUPE PREČISTOG SRCA MARIJINA

GODINA 53 BROJ 9/2293

2. OŽUJKA 2014.

8. A NEOJELJA HROZ GOOINU

Prvo čitanje

Iz 49, 14-15

Čitanje Knjige proroka Izaije

Sion reče: »Gospodin me ostavi, Gospod me zaboravi.« Može li žena zaboravit svoje dojenče, ne imat sućuti za čedo utrobe svoje? Pa kad bi koja i zaboravila, tebe ja zaboraviti neću.

Riječ Gospodnja.

Otpjevni psalam

Ps 62, 2-3.6-9ab

***Pripjev:* Samo je u Bogu mir, dušo moja!**

Samo je u Bogu mir, dušo moja,
samo je u njemu spasenje.

Samo on je moja hrid i spasenje,
utvrda moja: neću se pokolebati.

Samo je u Bogu mir, dušo moja,
samo je u njemu nada moja.

Samo on je moja hrid i spasenje,
utvrda moja: neću se pokolebati.

U Boga je spasenje moje i slava;
Bog mi je hridina silna, utočište.
U nj se, narode, uzdaj u svako doba;
pred njim srca izlijevajte!

Drugo čitanje:

1Kor 4, 1-5

Čitanje Prve poslanice svetoga Pavla apostola Korinćanima

Braćo! Neka nas svatko smatra službenicima Kristovim i upraviteljima otajstava Božjih. A od upravitelja iziskuje se napokon da budu vjerni. Meni pak nije nimalo do toga da me sudite vi ili bilo koji ljudski sud; a ni ja sam sebe ne sudim. Doista, ničega sebi nisam svjestan, no time nisam opravdan: moj je sudac Gospodin. Zato ne sudite ništa prije vremena dok ne dođe Gospodin koji će iznijeti na vidjelo što je sakriveno u tami i razotkriti nakane srdaca. I tada će svatko primiti pohvalu od Boga. Riječ Gospodnja.

Čitanje svetog Evandjelja po Mateju

»Nitko ne može služiti dvojici gospodara. Ili će jednoga mrziti, a drugoga ljubiti; ili će uz jednoga prijanjati, a drugoga prezirati. Ne možete služiti Bogu i bogatstvu.

Zato vam kažem: Ne budite zabrinuti za život svoj: što ćete jesti, što ćete piti; ni za tijelo svoje: u što ćete se obući. Zar život nije vredniji od jela i tijelo od odijela?

Pogledajte ptice nebeske! Ne siju, ne žanju niti sabiru u žitnice, pa ipak ih hrani vaš nebeski Otac. Zar niste vi vredniji od njih? A tko od vas zabrinutošću može svome stasu dodati jedan lakat? I za odijelo što ste zabrinuti? Promotrite poljske ljiljane kako rastu! Ne muče se niti predu. A kažem vam: ni Salomon se u svoj svojoj slavi ne zaodjenu kao jedan od njih. Pa ako travu poljsku, koja danas jest a sutra se u peć baca, Bog tako odijeva, neće li još više vas, malovjerni?

Nemojte dakle zabrinuto govoriti: 'Što ćemo jesti?' ili: 'Što ćemo piti?' ili: 'U što ćemo se obući?' Ta sve to pogani ištu. Zna Otac vaš nebeski da vam je sve to potrebno. Tražite stoga najprije Kraljevstvo i pravednost njegovu, a sve će vam se ostalo dodati. Ne budite dakle zabrinuti za sutra. Sutra će se samo brinuti za se. Dosta je svakom danu zla njegova.«

Riječ Gospodnja.

Razmišljanje

Pouka je očita: Bog treba imati prvo mjesto u našem životu, ako vjerujemo u budućnost i u vječni život. Ali mi moramo priskrbiti za život kako bismo mogli proći kroza nj. Krist nam to ne brani nego nas opominje da ne budemo previše navezani, te da nas stvari ovoga svijeta ne zarobe, pa zaboravimo na Boga i na vječno spasenje.

Mnogi će reći: "Mala je opasnost da će nas zarobiti bogatstvo ovoga svijeta, jer imamo tako malo od njega." Čovjek, međutim, može biti zarobljen malim stvarima, često više nekom velikim, jer tjeskobno nastoji da ih uveća, pa u tom procesu vrlo lako izgubi iz vida Boga i svoj konačni cilj. Sjetimo se da se čovjek može utopiti u kadi kao i u najdubljem moru. Ne brani nam Isus posjedovanje stvari, i mnogo njih, nego upozorava na mogućnost da nas te stvari zarobe.

Upotrebljavajući pametno stvari ovoga svijeta u našem hodu prema vječnosti, postajemo istinski sljedbenici Kristovi, a ako nas ta sredstva zarobe, onda smo sigurno na krivom putu.

U prisposobi o bogatašu i Lazaru nije bogatstvo odvelo bogataša u pakao, nego njegova neosjetljivost na Lazarovu bijedu. Odvelo ga je to što on Lazara nije ni zamjećivao.

Bogatstvo je rasipao samo na sebe i svoje uživanje. Ni Lazara nije njegova bijeda dovela u "krilo Abrahamovo" nego prihvaćanje i strpljivo nošenje svoga životnog križa. Prema tome slobodni smo zaključiti: neće svi bogataši ići u pakao, niti će se svi siromasi spasiti.

Privrjeđujući pošteno za svoje življenje imamo neotuđivo pravo na poštenu nagradu (plaću). Isto tako sasvim slobodno možemo raspolagati svojim dobrima i trošiti ih na uzdržavanje svoje i svoje obitelji. Pametno je, po mogućnosti, ponešto uštedjeti za dane kada više ne budemo u mogućnosti privređivati.

Isus osuđuje nejuredu ljubav prema bogatstvu i stvarima ovoga svijeta - ljubav koja neće ostaviti prostora ni želje za pravu budućnost - za život koji nastupa onda kada napustimo sve ono što smo držali da je naše.

ODREĐENE MISE

Danas u 9:00 sati: + Mirko Tolja

Danas u 10:00 sati: + Katica Pleše

Danas u 11:15 sati: + Anđela Krpan

Ponedjeljak 8:00 sati: + Anto, Mato i Jela Banović

Utorak 8:00 sati: za zagovor o. Ante Antića (Cecilija)

Utorak 7:00 sati navečer: + Josip Tomac

Četvrtak 8:00 sati: + David Abramović

Četvrtak 7:00 sati navečer: + Marijan Žunec

Petak 8:00 sati: + Ana i Josip Starčević

Subota 8:00 sati: + Ivan Carević

Subota 6:00 sati navečer: + Florio Fornasier

Nedjelja, 9. ožujka 9:00 sati: + Angelo i Cristina Mastromonaco

Nedjelja, 9. ožujka 10:00 sati: + Anđela Krpan

Nedjelja, 9. ožujka 11:15 sati: + Ivo Fišić

JOŠ SU DALI SLUŽITI SVETE MISE

Zlatko Sigur i obitelj za + Milka i Mariju Sigur

Marija Sigur i obitelj za + Katu i Marka Beronja

Anka Bošnjak za + Antuna Peko

Anka Bošnjak za sve svoje pokojne

Ana Ramušćak za + muža Stjepana Ramušćak

Ruža Buneta za + Aurelia Lising

Jasna Kesić na svoju obitelj

Jasna Kesić na čast Gospe od brze pomoći

N. N. Na svoju nakanu

Ob. Joso Luketić za + Marka i Martu Čulina

Ob. Joso Luketić za + Svetu Čulina

Ob. Joso Luketić na svoju nakanu

Ob. Joso Luketić na čast sv. Josipa

Ob. Joso Luketić za + Mariju Kokić

Silvija Augustinović za + Jozu Augustinovića (2 mise)

Silvija Augustinović na čast Gospe

Silvija Augustinović na čast sv. Ante

Ob. Miro Tomas za + Stjepana Tomas

Ob. Miro Tomas za + Jozu Leventića

Ob. Miro Tomas na čast Majke Božje Međugorske

Željka Jovanović za + Zorku Župan (2 mise)

Jasna Glavaš na svoju nakanu

Ob. Vlado Lovrić na svoju nakanu (2 mise)

Vinko Cvitanović za + Josipa Radića (2 mise)

N.N. na svoju nakanu

Katica Ferenc i djeca za + Boška

Ob. Dragica i Tonko Švorinić za + Boška Ferenc

Ob. Ivo Švorinić za + Željka Breznik

Ob. Vlado Bulić na svoju nakanu (2 mise)

Ob. Petar Cvitanović za + Boška Ferenc

Barbara Ranogajec i obitelj za + kuma Boška Ferenc

Mario, Miroslav i Daniel Goluža za voljenog i najdražeg djeda Boška Goluža.

MISNA ČITANJA

Danas čitaju:

10:00 sati: Angela Dasović i Kristina Grgić

11:15 sati: Ankica Brkić i Milena Bebić

U nedjelju 9. ožujka čitaju:

10:00 sati: Ante Bajić i Mario Jakić

11:15 sati: Zora i Ante Prlić

KRŠTENJA

Po sakramentu krštenja koje su primili u našoj crkvi pridružite nam se u vjeri:
Subota 22. veljače:

WILLIAM MORRIS PETER

Roditelji: Michael Peter and Dalila Fulop

Datum rođenja: 18. Rujna 2013.

Mjesto rođenja: Vancouver, B.C.

Kumovi: Adam i Sonia Tortora

NIKO TOMISLAV ŠULENTIĆ

Roditelji: Petar Šulentić i Cindy Medved

Datum rođenja: 8. listopada 2013.

Mjesto rođenja: Surrey, B.C.

Kumovi: Josip i Ružica Miletić

Nedjelja 23. veljače:

JOEY STEVEN SKOKO

Roditelji: Robert Skoko i Margaret Cremona

Datum rođenja: 23. kolovoza 2013.

Mjesto rođenja: Vancouver, B.C.

Kumovi: Anthony i Tanya Macera

VESNA ŠIMULIJA

Roditelji: Tony Šimulija i Vanessa Cadieux

Datum rođenja: 7. lipnja 2013.

Mjesto rođenja: Montreal, Quebec

Kumovi: Stephania i Mike Bogdanović

Čestitamo!

KORIZMA 2014

Obogodišnja korizma nam je malo zakasnila. Ipak je tu pred nama. Započinje u slijedeću srijedu 5. ožujka.



Pepelnica je. Mise u našoj crkvi u 8:00 sati ujutro i u 7:00 sati navečer.

Pepelnica je dan posta i nemrsa.

Dužni su je obdržavati svi oni koji su navršili 14. godinu života sv do navršene 59. godine. Evo što crkveno pravo kaže o postu:

Kanon 1249. "Po božanskom zakonu svi su vjernici, svatko na svoj način, dužni činiti pokoru; ipak da bi se svi međusobno povezali

nekim zajedničkim održavanjem pokore, propisuju se pokornički dani, u koje neka se vjernici na poseban način posvete molitvi, neka izvršavaju djela pobožnosti i dobrotvornosti, neka se odriču sebe, neka izvršavaju vjerno svoje obvez i neka obdržavaju vjerno osobito post i nemrs."

Kanon 1250. "Pokornički su dani u općoj Crkvi svaki petak u godini i korizmeno vrijeme."

Kanon 21. "Udržavanje od mesa i druge hrane, prema propisima biskupske konferencije, neka se oržava svakog petka u godini, osim ako se podudaraju s nekim danom ubrojenim među svetkovine; nemrs pak i post na Pepelnicu i na Petak muke i smrti Gospodina našega Isusa Krista."

Kanon 1252. propisuje ono što je već rečeno, tko je dužan postiti.

Kako se održavaju post i nemrs? Nemrs, kako mu i samo ime kaže, ne jesi 'mrs' - masne stvari, tj. uzdržavati se od mesa.

Post znači: držati nemrs i još jesti samo jednom dnevno do sita i još dva lagana obroka.

Post nije svrha samom sebi niti da bi se izgubio koji kilogram na težini koji smo nagomilali u pretkodnom vremenu koji je naš naroda nazivao "mesoidom" tj. vremenom kada se jelo meso.

Post postiže svoju svrhu jedino onda kad

postimo da pokažemo Bogu da smo radi njega spremni odreći se i životno važnih stvari; postimo iz zahvalnosti Isusu Kristu koji se radi nas i života odrekao; post shvaćamo i kao dio pokore za naše grijeh. Tako shvaćen post donosi obilne plodove obraćenja.

Korizma treba proći bez izlazaka i bučnih zabava. Isus je, doduše, rekao da ne treba isticati kako bi ljudi vidjeli da postimo. Ali ljudi moraju zapaziti da ozbiljno shvaćamo ono što slavimo. Jedino tako možemo ih potaknuti na razmišljanje.



Put križa je najizvršnija korzmena molitva. Može se moliti osobno i u zajednici. Naša župna zajednica će ga moliti svakog korizmenog petka u 7:10 navečer. Stavili smo dest minuta nakon sedam tako da i roditelji koji dovode djecu u Hrvatsku školu mogu prispjeti.

Za korizmu se ljudi redovito obriču nečega što im je u svakodnevnom životu obično. Čega se odreći? Najbolje onoga što nam i onako u životu ne koristi, a često i šteti: pušenja, pića, pretjerane ovisnosti o televiziji, internetu.... Bilo bi divno stvoriti odluku da će biti zaista teški razlozi za izostanak s nedjeljne mise...

PROJECT ADVANCE

Započeli smo s Projektom. Naš ovogodišnji udio isti je kao i prošle godine, tj \$ 24,500.00. Vi koji idete i u druge crkve možete zapaziti da oni još nisu započeli s Projektom, nego ga samo najavljuju. Istina mi smo započeli ranije, jer mnogi članovi naše župne zajednice oko Uskrsa odlaze za Hrvatsku, pa to smo učinili radi njih. Ponavljamo još jednom ono što poneki pitaju: Zašto davati za nadbiskupiju? Naša župna zajednica je sastavni dio mjesne Crkve koja je nadbiskupija. Ne možemo reći da dajemo nekome tamo izvan našeg dohvata. Dajemo sebi, jer projekti koje nadbiskupija provodi na službu su i od koristi svim katolicima na njezinu području, pa tako i nama. Mi ne možemo biti sami za sebe, bili bismo odječna grana....

Vrlo je važno da svi članovi župne zajednice sudjeluju u programu. Istina oni koji mogu mogli bi nalo i podebljati svoj dar, ali u biti veličina dara nije u pitanju, jer svaki dar je jednako cijenjen i sa zahvalnošću primljen. Upravo zato i ne odjavljujemo darovane svote, da se netko ne bi osjećao neugodno, jer mu je dar manji. Ima onih koji nisu u stanju dati svoj prilog, poseno oni koji su tek nedavno došli u našu sredinu. Od njih i ne očekujemo. Najprije se trebaju snaći i osigurati svoju obitelj.

Nadamo se da ćemo ove godine projekt privesti kraju brže nego do sada. Svoju nadu temeljimo na vašoj dobroti.

Evo imena dosadašnjih darovatelja: Jakov Šimunac, Stjepan i Stanka Bagarić, Katica Ferenc, Antun i Anka Rajković, Barica Zelenika, Ruža Buneta, Petar i Sena Dolanjski, Pave i Anka Bubrić, Milan i Anica Markić, Rudy i Marija Novak, Grgo i Ljubica Topić, Josip Kresina, Marijan i Antica Bubica, Dragica Vrban, John i Eva Deutsch, Vera Augustinović, Ante i Kata Bajić, Antonietta Đurković, Ivani Ana Anzulović, Lucija Grgić,

Emil Alexander, Mako i Ivanka Jozipović. Ovi darovatelji su dali 14.29% od našeg cilja. Iskrena hvala ovim darovateljima i svima koji će im se uskoro pridružiti!

Mnoge župe u Projekt uključe i svoje projekte, pa prikupe dvostruko više od svoga cilja. Svaki dolar preko određenoga se vraća župi. A kako znate mi imamo svoje projekte u vezi naše crkve i župnog stana. Istina malo je nastupilo zatišje, nismo o tome govorili, ali ozbiljno razmišljamo i ozybiljno se pripremamo za obnovu.

VIJESTI IZ NAŠE ŽUPNE ZAJEDNICE

Doručak — Danas nakon svetih misa Kolumbovi Vitezovi priređuju doručak.

Sastanak župnog vijeća — Sutra je prvi ponedjeljak u mjesecu. To je dan kada redovito održavamo sastanke župnog vijeća. Sastanak je u 7:00 sati navečer u župnom uredu.

Prvi petak — Slijedeći petak 7. ožujka je prvi petak. Za one koji obavljaju pobožnost prvih petaka, ispovijed je 15 minuta prije jutarnje mise, koja je u 8:00 sati.

Biblija — U srijedu 12. ožujka obnovit ćemo naše biblijsko sastajanje. Svake srijede u 7:00 sati navečer u crkvenoj dvorani.

DVD o kardinalu Kuhariću — Snimljen je DVD o kardinalu Franji Kuhariću. On je sijedeći kandidat za oltar. Pozvani smo moliti za njegovo proglašenje blaženim. On je to svojim životom i radom zaslužio. Bio je zaista dobar i svima drag.

DVD će vas podsjetiti na njegovu dobrotu i ulogu u Crkvi u hrvatskom narodu.

MladiFest — Približava se vrijeme prijave za slet hrvatske mladosti u Norvalu, pod nazivom MladiFest. Zadnji dan prijave je 1. travnja, ali treba se prije javiti u župni ured, a toga dana prijave već moraju biti u Norvalu. Dirljivo je da djeca naše predškole zajedno sa svojom učiteljicom imaju "Penny drive", žele makar jedno od mladih poslati u Norval. Nadamo se da bi se još netko mogao naći tko bi pomogao mladima...

Konzularni dani — Mnogi pitaju kad će konzularni dani. Bit će 14. i 15. ožujka. Potrebno je zakazati termin i dobiti potrebne obrasce i upute, putem emaila (con.ottawa@mvep.hr) ili telefonom (613.562.7824).

Potvrde — za porez su spremne i čekaju vas u župnom uredu.

Klupe — Davno je to bilo kada su postavljene klupe u našu crkvu. Normalno je da s vremenom po koji šaraf popusti, da se nešto i slomi. Časna Lea je našla preko trideset mjesta potrebnih popravka. Sve su to dotjerali u red Miro Tomas i Tomo Luketić. Znamo da su klupe stare, ali ipak mogli bismo biti malo nježniji prema njima, posebno kod spuštanja i dizanja klecala.

NAŠI POKOJNICI

† **Josip Tomac (76)** preminuo je u četvrtak 20. veljače 2014. nakon kratke borbe s opakom boleću. Molitve i sprovod obavljeni su u našoj crkvi u srijedu navečer i četvrtak. Josipov odlazak bolno osjećaju njegovi najbliži, supruga Ljubica, djeca Mario (Dinah), Tony (Brandy i Margreta (Charles) unučad, druga rodbina i prijatelji. Svima njima izražavamo iskrenu kršćansku sućut.

† **Marijan Žunec (67)** preminuo je u utorak 25. veljače u našoj sredini. Oplakuju ga supruga Vera, sinovi Alan i Roger i druga rodbina i prijatelji. Svima izražavamo iskrenu kršćansku sućut.

OZRAČJE RAVNODUŠNOSTI

U korizmu bez sebičnosti

Dva su se putnika penjala strmom zaleđenom stazom, a put im je otežavao ledeni vjetar. Napredovali su sporo, korak po korak, u strahu i saznanju da im, ako ne dođu do naselja, u snježnoj noći nema spasa.

I dok su tako umorni i iscrpljeni išli stazom, čuli su tihi glas koji je vapio za pomoć. Nesretnik je valjda bio zalutao i krivi ga korak survao u manju provaliju.

Prvi od putnika reče: *“Sudbina! Osuđen je da umre. Ubrzajmo zato korak da slično i mi ne doživimo.”* I požuri, sav zguren, da se što lakše probije do cilja. Drugi je, naprotiv, zastao i s velikim naporom pronašao nesretnika u provaliji. Natovari ga na leđa, dovede do staze i s mnogo muke povuče prema cilju.

Mračilo se, put je bio sve tamniji. Putnik se mučio s izranjenim čovjekom, sav u znoju i na rubu svojih sila, kad opazi prve zrake svjetla sela u koje je išao.

Ohrabri ranjenog suputnika da izdrži još malo, kad odjednom zapne nogom za nešto na putu. Pogleda bolje i užasnuto se skameni kad prepozna prvog suputnika kako leži nepomičan

na putu. Bio je mrtav od leda. Čovjek potom udvostruči sile noseći svog siromaha na leđima i dođe do prve kuće gdje nađe toplo konačište. Ova moderna verzija prisposode o milosrdnom Samaritancu želi istaknuti kako ravnodušnost vodi u smrt, a samo briga i pažnja prema bližnjemu spašava i onoga koji to čini, i onoga kojemu je iskazana.

Korizmeno vrijeme, među ostalim, želi naglasiti tu poruku: ako se nečega odričemo, ako provodimo vrijeme u pokori, tada to treba uvijek biti okrenuto i prema drugome.

Nema potpunoga kršćanina bez toga trokuta: Bog - ja - bližnji. To je izvor istinskog mira, vedrine i sreće u ovom životu.

Čovjek je koji put ravnodušan misleći da tako najbolje brani sebe. Doista, ima onih koji znaju iskoristiti tuđu dobrotu i ljubav, tome se čak i nakon svega znaju narugati. Pa i unatoč toj napasti ne valja biti sebično zatvoren i okrenut samo sebi.

Kaže pjesnik: *“Jednog dana neki čovjek dođe za moj stol: pojede mi kruh, popi moje vino i ode, smijući se. Vрати se i drugi put, tražeći moj kruh i vino, a ja ga otjerah grubim riječima. Tada su se anđeli smijali meni”* (Džubran)

Nema ništa gore od sebičnosti koja rađa ravnodušnost. To je prava bolest našeg vremena, izvor nemira i nezadovoljstva, zima koja je okovala ovaj svijet. Samo toplo ljudsko srce, samo nesebično i neravnodušno srce, može ogrijati naš svijet u ovoj velikoj zimi indiferentnosti koja prijete da zamrzne i naše prostore.

PIKNICI

Još je nešto više od dva mjeseca do piknika. Nedavno smo se sastali i dogovorili kada će tko imati piknik. Niže je raspored:

- 11. svibnja, Majčin dan: Župa
- 25. svibnja: Napredak
- 1. lipnja: HDZ
- 8. lipnja: Lovačko društvo
- 15. lipnja, proslava sv. Ante: Župa
- 22. lipnja: HSS
- 29. lipnja: Hrvatski Kongres
- 6. srpnja: Naš Hajduk
- 13. srpnja: Društvo P. Matice Hrvatske
- 27. srpnja: Radio Vrh
- 3. kolovoza: Lovačko društvo
- 10. kolovoza: Croatia
- 17. kolovoza, Proslava Velike Gospe: Župa
- 24. kolovoza: Lovačko društvo
- 7. rujna, Proslava Male Gospe: Župa

Ako vam je potrebna bilo kakva pomoć u kućanstvu nazovite 604 - 620 - 0592)

PORUKA PAPE FRANTIJE ZA KORIZMU 2014.



"Premda bogat, radi vas posta siromašan, da se vi njegovim siromaštvom obogatite" (usp. 2 Kor 8,9)

Draga braćo i sestre,
želim vam povodom korizme ponuditi neka korisna razmišljanja za naš osobni i zajednički put obraćenja. Ona se nadahnjuju na riječima svetog Pavla: *"Ta poznate darežljivost Gospodina našega Isusa Krista! Premda bogat, radi vas posta siromašan, da se vi njegovim siromaštvom obogatite"* (2 Kor 8, 9). Apostol se obraća kršćanima u Korintu da ih potakne da budu velikodušni u pomaganju vjernicima u Jeruzalemu koji su bili u potrebi. Što te riječi svetoga Pavla govore nama, današnjim kršćanima? Što taj poziv na siromaštvo, na život u siromaštvu u evanđeoskom smislu znači nama danas?

Kristova milost

Prije svega pokazuje način na koji Bog djeluje. Bog se ne objavljuje zaogrnut u svjetovnu moć i bogatstvo, već u slabost i siromaštvo: *"Premda bogat, radi vas posta siromašan..."*. Krist, vječni Božji Sin, jednak u moći i slavi s Ocem, postao je siromašan; sišao je među nas, približio se svakom od nas; ponizio se, *"oplijenio se"*, da u svemu postane sličan nama (usp. Fil 2, 7; Heb 4, 15). Božje je utjelovljenje veliki misterij! Ali razlog za sve to je njegova božanska ljubav, ljubav koja je milost, velikodušnost, želja za blizinom i on ne oklijeva darovati se i žrtvovati se za ljubljena stvorenja. Ljubav, milosrđe znači dijeliti sve s onim koga se ljubi. Ljubav nas čini sličnima, stvara jednakost, ruši zidove i poništava udaljenosti. Bog je to učinio s nama. Isus, naime, *"radio je ljudskim rukama, razmišljao ljudskim umom, odlučivao ljudskom*

voljom, ljubio ljudskim srcem. Rođen od Marije Djevice, postao je uistinu jedan od nas, u svemu nama sličan osim u grijehu" (Drugi vat. konc., Past. konst. Gaudium et spes, 22).

Postavši siromašan, Isus nije tražio siromaštvo zbog njega samog, već – kako kaže sveti Pavao – *"da se vi njegovim siromaštvom obogatite"*. To nije igra riječi ili puka fraza. U tome je sažeta Božja logika, logika ljubavi, logika utjelovljenja i križa. Bog nam nije spasenje odaslao s neba, kao milostinju u kojoj se iz čistog altruizma i samilosti daje ono što je suvišno. Kristova ljubav nije takva! Kada Isus silazi u vode Jordana i daje se krstiti od Ivana Krstitelja, ne čini to zato što treba pokoru ili obraćenje; on to čini zato da bude među ljudima koji trebaju oprostjenje, među nama grešnicima, i da preuzme na sebe teret naših grijeha. To je put koji je izabrao da nas utješi, da nas oslobodi od naše bijede. Upada u oči da Apostol kaže da smo oslobođeni ne Kristovim bogatstvom, već njegovim siromaštvom. Ipak sveti Pavao poznaje dobro *"neistraživo bogatstvo Kristovo"* (Ef 3, 8), koji je *"baštinik svega"* (Heb 1, 2).

Što je dakle to siromaštvo kojim nas Isus oslobađa i obogaćuje? To je upravo način kojim nas ljubi, način na koji nam postaje blizak, baš poput Dobrog Samarijanca koji je bio bližnji onom čovjeku koji je polumrtav ostavljen kraj puta (usp. Lk 10, 25s.). Ono što nam daje pravu slobodu, pravo spasenje i pravu sreću je njegova suosjećajna i nježna ljubav kojom je povezan s nama. Kristovo siromaštvo koje nas obogaćuje je njegovo utjelovljenje, njegovo preuzimanje na sebe naših slabosti i grijeha kao izraz beskrajnog Božjeg milosrđa. Kristovo je siromaštvo najveće bogatstvo: Isusovo je bogatstvo njegovo beskrajno povjerenje u Boga Oca, njegovo stalno pouzdanje u njega, njegova želja da traži uvijek i jedino njegovu volju i njegovu slavu. On je bogat kao što je bogato dijete koje osjeća da je voljeno i koje voli svoje roditelje i ne sumnja ni trenutka u njihovu ljubav i nježnost. Isusovo je bogatstvo to što je Sin; njegov jedinstveni odnos s Ocem je najveći prerogativ toga siromašnog Mesije. Kada nas Isus poziva da uzmemo na sebe njegov *"laki jaram"*, on nas poziva da se obogatimo tim njegovim *"bogatim siromaštvom"* i *"siromašnim bogatstvom"*, da dijelimo s njim njegov sinovski i bratski Duh, da postanemo sinovi i kćeri u Sinu, sinovi i kćeri u bratu prvorodencu (usp. Rim 8, 29).

Rečeno je da je jedina žalost ne biti sveti (L. Bloy); mogli bismo također reći da postoji samo jedna prava bijeda: ne živjeti kao Božji

sinovi i Kristova braća.

Naše svjedočenje

Mogli bismo misliti da je taj "put" siromaštva bio Isusov put, dok mi, koji dolazimo nakon njega, možemo spasiti svijet odgovarajućim ljudskim sredstvima. Ali to nije tako. U svakom dobu i na svakome mjestu, Bog nastavlja spašavati ljude i svijet Kristovim siromaštvom, koji čini sebe siromašnim u sakramentima, u svojoj riječi i u svojoj Crkvi, koja je narod siromašnih. Božje bogatstvo ne može prolaziti kroz naše bogatstvo, već uvijek i jedino kroz naše osobno i zajedničko siromaštvo, oživljeno Kristovim duhom.

Po uzoru na našeg Učitelja, pozvani smo boriti se protiv siromaštva naše braće, susretati ih, preuzeti na sebe teret toga siromaštva i konkretno djelovati da ga ublažimo. Bijeda nije isto što i siromaštvo; bijeda je siromaštvo bez vjere, bez solidarnosti, bez nade. Možemo razlikovati tri vrste bijede: materijalnu, moralnu i duhovnu. Materijalna bijeda je ona koju se obično naziva siromaštvom i pogađa one koji žive u uvjetima nedostojnim čovjeka: one koji su lišeni temeljnih prava i osnovnih dobara kao što su hrana, voda, higijenski uvjeti, posao, mogućnost kulturnog razvoja i rasta. Kao odgovor na tu bijedu Crkva nudi svoju pomoć, svoju diakoniju, da izađe ususret potrebama i izliječi one rane koje nagrđuju lice čovječanstva. U siromašnima i posljednjima mi vidimo Kristovo lice; ljubeći i pomažući siromašne ljubimo i služimo Krista. Naši su naponi usmjereni također na to da u svijetu prestanu kršenja ljudskog dostojanstva, diskriminacije i zlostavljanja, jer su oni, u mnogim slučajevima, uzrok bijede. Kada moć, luksuz i novac postanu idoli, tada oni imaju prednost nad potrebom za pravednom raspodjelom bogatstava. Zato je nužno da se naše savjesti obrate pravdi, jednakosti, umjerenosti i zajedništvu.

Ništa manje nije zabrinjavajuća ni moralna bijeda, koja se sastoji u robovanju poroku i grijehu. Kolike su obitelji u tjeskobi jer je jedan od njezinih članova – često mlađe osobe – rob alkohola, droge, kocke, pornografije! Koliki ne vide više smisao života ili perspektive za budućnost, koliki su samo izgubili nadu! I kolike su osobe u tu bijedu gurnuli nepravedni uvjeti u društvu, nezaposlenost koja im oduzima dostojanstvo kao hraniteljima i pomanjkanje jednakog pristupa obrazovanju i zdravstvenoj skrbi. U tim se slučajevima moralna bijeda može s pravom smatrati prijetećim samoubojstvom. Ta

vrsta bijede, koja je također uzrok financijskog kraha, uvijek je povezana s duhovnom bijedom, koja nas pogađa kada se udaljimo od Boga i odbacujemo njegovu ljubav. Ako mislimo da ne trebamo Boga koji dopire do nas u Kristu, jer mislimo da smo dovoljni sami sebi, tada smo krenuli putom propasti. Bog je jedini koji doista spašava i oslobaća.

Evandjelje je pravi protulijek duhovnoj bijedi: kršćanin je pozvan nositi u sve sredine oslobađajući navještaj da postoji oprostjenje za počinjeno zlo, da je Bog veći od naše grešnosti, da nas uvijek slobodno ljubi i da smo stvoreni za zajedništvo i vječni život. Gospodin nas poziva da budemo radosni navjestitelji te poruke milosrđa i nade! Lijepo je iskusiti radost širenja te radosne vijesti, dijeliti s drugima blago koje nam je povjereno, da bismo utješili srca skršena i davali nadu tolikoj braći i sestrama koji su obavijeni tamom. To znači slijediti i nasljedovati Isusa, koji je išao siromašnima i grešnicima kao što pastir s puno ljubavi traži izgublenu ovcu. U jedinstvu s njim možemo hrabro otvoriti nove putove evangelizacije i promicanja osobe.

Draga braćo i sestre, neka ova korizma nađe Crkvu spremnu i pripravnu svjedočiti onima koji žive u materijalnoj, moralnoj i duhovnoj bijedi poruku evandjelja, čija je srž navještaj ljubavi milosrdnog Oca, koji je spreman prigrliti u Kristu svaku osobu. Moći ćemo to učiniti u mjeri u kojoj budemo suobličeni Kristu, koji je postao siromašan i obogatio nas svojim siromaštvom. Korizma je prikladno vrijeme za samoodricanje; bilo bi dobro da se zapitamo čega se to možemo odreći da drugima pomognemo i obogatimo ih svojim siromaštvom. Ne zaboravimo da pravo siromaštvo boli: odricanje ne bi bilo valjano bez te pokorničke dimenzije. Nepovjerljiv sam prema milostinji koja čovjeka ništa ne stoji i koja ne boli.

Neka nas Duh Sveti, zavaljujući kojem "[smo] kao siromašni, a mnoge obogaćujemo; kao oni koji ništa nemaju, a sve posjeduju" (2 Kor 6, 10), podupre u našim odlukama i ojača našu pozornost i odgovornost prema ljudskoj bijedi, da bismo postali milosrdni i činili milosrđe. S tom željom, jamčim svoju molitvu da svakom vjerniku i svim crkvenim zajednicama korizmeni hod bude plodonosan i molim vas da molite za mene. Neka vas Gospodin blagoslovi i Gospa čuva!

*Iz Vatikana 26. prosinca 2013.
Blagdan svetog Stjepana, đakona i
prvomučenika*

Nakon što je kralj David spoznao da je sagriješio ispjevao je ovaj psalam molitvu. To može nbiti i naša pokornička molitva ove korizme.

Psalam 50(51)

Smiluj mi se, Bože, po milosrđu svome, po velikom smilovanju izbriši moje bezakonje!

Operi me svega od moje krivice, od grijeha me mojeg očisti!

Bezakonje svoje priznajem, grijeh je moj svagda preda mnom.

Tebi, samom tebi ja sam zgriješio i učinio što je zlo pred tobom: pravedan ćeš biti kad progovoriš, bez prijekora kada presудиš.

Evo, grešan sam već rođen, u grijehu me začu majka moja.

Evo, ti ljubiš srce iskreno, u dubini duše učiš me mudrosti.

Poškropi me izopom da se očistim, operi me, i bit ću bjelji od snijega!

Objavi mi radost i veselje, nek' se obraduju kosti satrvene!

Odvрати lice od grijeha mojih, izbriši svu moju krivicu!

Čisto srce stvori mi, Bože, i duh postojan obnovi u meni!

Ne odbaci me od lica svojega i svoga svetog duha ne uzmi od mene!

Vрати mi radost svoga spasenja i učvrsti me duhom spremnim!

Učit ću bezakonike tvojim stazama, i grešnici tebi će se obraćati.

Oslobodi me od krvi prolivene, Bože, Bože spasitelju moj! Nek' mi jezik kliče pravednosti tvojoj!

Otvori, Gospodine, usne moje, i usta će moja naviještati hvalu tvoju.

Žrtve ti se ne mile, kad bih dao paljenicu, ti je ne bi primio.

Žrtva Bogu duh je raskajan, srce raskajano, ponizno, Bože, nećeš prezreti.

U svojoj dobroti milostiv budi Sionu i opet sagradi jeruzalemske zidine!

Tada će ti biti mile žrtve pravedne i tad će se prinosit' teoci na žrtveniku tvojemu.